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調査の概要 

１．調査の目的 

区民の区政に対するご意見・ご要望や評価等を把握し、今後の区政運営方針取り組みや区民

サービスの改善につなげる。 

２．調査方法等 

○対象人数：2,000 人 

○調査方法：無作為抽出法により抽出後、通達員配付、郵送回収 

○対象：区内在住の 18 歳以上の男女（外国人を含む） 

○調査期間：令和２年 ７月 １日～ ７月３１日 

３．回収数（回答率） 

 714 人（35.7％） ＜参考＞ 令和元年度 646 人（32.3％）、平成 30 年度 641 人

（32.1％） 

４．実施結果 

（１）【対象者の属性（総数 714 件）】 

■性別                    ■年齢 

中区区民アンケートの実施結果 

女性
377名
52.8%

男性
322名
45.1%

無回答 15名, 2.1%
18～19歳 4名, 0.6%

60～64歳
60名, 8.4%

70歳以上
142名, 19.9%

50～59歳
108名, 15.1%

無回答 15名, 2.1%

30～39歳
129名, 18.1%

40～49歳
118名, 16.5%

65～69歳
44名, 6.2%

20～29歳
94名, 13.2%
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■職業                  ■居住年数 

■学区 

（２）【中区の魅力について】 

問１ 中区の誇れるところ、良いところは何だと思いますか。（○はいくつでも） 

【上位 6 種・総数 714 件】 

問２ 中区の悪いところ、嫌いなところは何ですか。（○はいくつでも） 

【上位６種・総数 714 件】 

（名）

名城 御園 栄 新栄 千早 老松 大須 松原 橘 平和 正木 無回答

37 30 87 59 31 96 69 52 103 69 58 23

交通の便がよい（644件）

買い物する場所などが近くにあって便利（531件）

住環境がよい（196件）

スポーツ・文化・芸術的な施設や催し・イベントが多い（177件）

就業の機会が豊富である（166件）

福祉や医療体制が充実している（138件）

90.2

74.4

27.5

24.8

23.2

19.3

0 20 40 60 80 100
(%)

街にごみがあり不衛生である（275件）

治安が悪い（252件）

観光名所が少ない（156件）

街並みが美しくない（125件）

建物や歩道のバリアフリー化が遅れている（99件）

子育て環境に問題がある（88件）

38.5

35.3

21.8

17.5

13.9

12.3

0 10 20 30 40
(%)

公務員

15名, 2.1%

その他 20名, 2.8%

家事専業
70名, 9.8%

無職
109名, 15.3%

アルバイト・パート
85名, 11.9%

無回答 18名, 2.5%

会社員
279名, 39.1%学生

21名, 2.9%

自営・自由業 97名, 13.6%

１年未満 37名, 5.2%

１年以上
３年未満
118名, 16.5%

３年以上
10年未満
152名, 21.3%

10年以上20年未満
103名, 14.4%

20年以上
290名, 40.6%

無回答 14名, 2.0%
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問３ あなたが、中区に住むようになったのはなぜですか。（○は１つ）【総数 714 件】 

問４ あなたは、中区は「住みやすい」と   問 5 あなたは、中区に「自分のまち」 

思いますか。（○は１つ）【総数 714 件】    としての「愛着」を感じていますか。 

                       （○は１つ）【総数 714 件】

問６ については別紙をご覧ください。 

通勤・通学のため（222件）

結婚、介護など家族との同居のため（102件）

子育てのため（5件）

子どもが自立したため（2件）

生まれてからずっと住んでいる（114件）

老後の生活のため（22件）

生活しやすいから（88件）

特に理由はない（39件）

その他（115件）

無回答（5件）

31.1

14.3

0.7

0.3

16.0

3.1

12.3

5.5

16.1

0.7

0 5 10 15 20 25 30 35
(%)

住みにくい 4名, 0.6%

どちらかと
いえば
住みやすい
297名, 41.6%

どちらかといえば住み
にくい 30名, 4.2%

住みやすい
349名, 48.9%

無回答 6名, 0.8%

わからない 28名, 3.9%

感じていない

61名, 8.5%

どちらかといえば
感じている
285名, 39.9%

どちらかといえば
感じていない
86名, 12.0%

感じている
222名, 31.1%

無回答 14名, 2.0%

わからない 46名, 6.4%
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問７ あなたは、日常生活で外      〈問 7 で「1」、「2」、「3」のいずれかと答えた

国人とどのような関わりが       方にお聞きします。〉 

ありますか。またはありま      問 8 日常生活で外国人との間で、戸惑ったり 

ししたか。（○は１つ）         困ったりしたことがありますか。それはどの

【総数 714 件】            ような内容ですか。（○はいくつでも） 

                    【総数 478 件】 

（３）【中区の区政運営について】 

問９ 中区では、目指すべき中区の将来像と   ＜問９で「知っている」と答えた方に 

その実現に向けた令和２年度から５年度ま    お聞きします。＞ 

での中長期の取り組みを示した「中区将来   問 10 どのような手段でお知りに 

ビジョン 2023」を策定・公表しています     なりましたか。（○はいくつでも） 

が、ご存知ですか。（○は１つ）           【総数 58 件】 

【総数 714 件】            

ごみ（127件）

言語（93件）

騒音（92件）

習慣（86件）

交通マナー（50件）

仕事（19件）

宗教（12件）

その他（30件）

ない（175件）

無回答（24件）

26.6

19.5

19.2

18.0

10.5

4.0

2.5

6.3

36.6

5.0

0 10 20 30 40
(%)

知らない
650名
91.0%

無回答 6名, 0.8% 知っている

58名, 8.1%

関わりは
全くない
228名, 31.9%

とてもある

125名, 17.5%

あいさつする

程度の関わり

がある

129名, 18.1%

関わりはほとんどない
222名, 31.1%

無回答 10名, 1.4%

広報なごや（38件）

区役所の情報コーナー（7件）

家族・知人（7件）

区公式ウェブサイト（6件）

区役所以外の施設（6件）

（生涯学習センター、社会福祉協

議会、コミュニティセンター等）

区役所等の会議（2件）

その他（5件）

65.5

12.1

12.1

10.3

10.3

3.4

8.6

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)
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問 11 あなたは、今後どのようなまち   問 12 令和元年度に区役所の独自の予算でさ 

づくりに力をいれて取り組んでほ     まざまな事業を行いました。以下の事業番 

しいですか。（○はいくつでも）      号 1～16 の事業について、「拡充して欲し 

【総数 714 件】            い」、「現状のままでよい」、「廃止・縮小し 

                    て欲しい」のいずれかに○印をつけてくだ 

さい。【総数 714 件】 

○「拡充してほしい」 

犯罪や交通事故のないまち

づくり（505件）

衛生的で快適に過ごせるまち

づくり（427件）

災害に強いまちづくり（405件）

高齢者が安心して暮らせるま

ちづくり（307件）

生涯にわたり健康で暮らせる

まちづくり（251件）

子どもが健やかに育つような

まちづくり（238件）

安心して子どもを育てられる

まちづくり（232件）

差別や偏見がないまちづくり

（213件）

障害者が安心して暮らせるま

ちづくり（177件）

生涯にわたり学ぶことのでき

るまちづくり（174件）

歴史・文化などの魅力が高い

まちづくり（168件）

外国人との交流がすすんだま

ちづくり（147件）

誰もが意欲を持って働けるま

ちづくり（129件）

地域が主体となったまちづくり

（64件）

その他（33件）

無回答（7件）

70.7

59.8

56.7

43.0

35.2

33.3

32.5

29.8

24.8

24.4

23.5

20.6

18.1

9.0

4.6

1.0

0 20 40 60 80
(%)

健康危機管理講習会の開催

（317件）

帰宅困難者対策の推進（267件）

子育て家庭の支援と児童虐待の

発生予防（266件）

安心・安全・快適なまちづくりフェ

スタの実施（254件）

外国人への子育て支援（マミー

ズクラスの開催）（193件）

区民の健康づくり事業（183件）

中区障がい福祉サービスガイド

ブックの作成（176件）

外国人との共生と交流のまちづ

くり事業（171件）

地域の絆づくり支援事業（168件）

生涯スポーツの普及に向けた講

習会の実施（144件）

ぱくぱく教室の開催（乳幼児期に

おける食育の推進）（141件）

中区の成り立ち・歴史・文化をい

まに伝える事業（139件）

若者の芸術活動発信の場づくり

事業（132件）

中国語及びフィリピノ語通訳の配

置（128件）

区民アンケート調査の実施

（110件）

区政運営方針の作成（94件）

無回答（165件）

44.4

37.4

37.3

35.6

27.0

25.6

24.6

23.9

23.5

20.2

19.7

19.5

18.5

17.9

15.4

13.2

23.1

0 10 20 30 40 50
(%)
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○「現状のままでよい」          ○「廃止・縮小してほしい」 

区民アンケート調査の実施

（493件）

区政運営方針の作成（490件）

ぱくぱく教室の開催（乳幼児期に

おける食育の推進）（467件）

中国語及びフィリピノ語通訳の配

置（465件）

中区障がい福祉サービスガイド

ブックの作成（462件）

若者の芸術活動発信の場づくり

事業（449件）

生涯スポーツの普及に向けた講

習会の実施（446件）

中区の成り立ち・歴史・文化をい

まに伝える事業（444件）

区民の健康づくり事業（441件）

地域の絆づくり支援事業（438件）

外国人との共生と交流のまちづ

くり事業（433件）

外国人への子育て支援（マミー

ズクラスの開催）（425件）

安心・安全・快適なまちづくりフェ

スタの実施（378件）

帰宅困難者対策の推進（368件）

子育て家庭の支援と児童虐待の

発生予防（366件）

健康危機管理講習会の開催
（319件）

無回答（82件）

69.0

68.6

65.4

65.1

64.7

62.9

62.5

62.2

61.8

61.3

60.6

59.5

52.9

51.5

51.3

44.7

11.5

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

若者の芸術活動発信の場づくり

事業（67件）

区政運営方針の作成（62件）

中区の成り立ち・歴史・文化をい

まに伝える事業（57件）

生涯スポーツの普及に向けた講

習会の実施（55件）

中国語及びフィリピノ語通訳の配

置（49件）

区民アンケート調査の実施

（43件）

外国人との共生と交流のまちづ

くり事業（42件）

地域の絆づくり支援事業（40件）

ぱくぱく教室の開催（乳幼児期に

おける食育の推進）（36件）

安心・安全・快適なまちづくりフェ
スタの実施（32件）

区民の健康づくり事業（31件）

健康危機管理講習会の開催

（27件）

外国人への子育て支援（マミー

ズクラスの開催）（26件）

帰宅困難者対策の推進（22件）

中区障がい福祉サービスガイド

ブックの作成（21件）

子育て家庭の支援と児童虐待の

発生予防（18件）

無回答（519件）

9.4

8.7

8.0

7.7

6.9

6.0

5.9

5.6

5.0

4.5

4.3

3.8

3.6

3.1

2.9

2.5

72.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)
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（４）【事業への参加意識、情報提供の満足度、その他について】 

問 13 あなたは、これまでに地域の防災   問 14 あなたは、家庭内において、災害に 

訓練へ参加したことがありますか。      対する備えをしていますか。（○は１つ） 

（○は１つ）【総数 714 件】        【総数 714 件】 

＜問 14 で「はい」と答えた方に       問 16 防災・減災対策を進めるために 

お聞きします。＞                どのようなことにより力を入れて 

問 15 災害に対してどのような備えを        ほしいですか。（○は１つ） 

していますか。（○はいくつでも）       【総数 714 件】 

【総数 462 件】 

参加したことがない
554名, 77.6%

無回答 14名, 2.0%

参加した
ことがある
146名, 20.4% いいえ

245名
34.3%

はい
462名
64.7%

無回答 7名, 1.0%

水や食料などの備蓄品の備え

（381件）

寝室の家具の転倒防止

（234件）

各種防災マップの保管（「あな

たの街の洪水・内水ハザート

マップ」など）（170件）

寝室以外の場所の家具の転

倒防止（164件）

家族防災会議の実施（避難先

や連絡方法などを話し合うこ

と）（106件）

その他（16件）

無回答（2件）

82.5

50.6

36.8

35.5

22.9

3.5

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(%) 家具の転倒防止や備蓄物資の

用意など、家庭でできる災害対

策の推進（自助）（181件）

指定避難所開設運営訓練など、

地域が実施する防災訓練の支

援（共助）（123件）

災害対策本部の訓練や職員研

修など、行政機関の災害対応能

力の向上（公助）（179件）

通勤・通学者、買い物客向け啓

発キャンペーンなど、帰宅困難

者対策の推進（106件）

その他（81件）

無回答（44件）

25.4

17.2

25.1

14.8

11.3

6.2

0 10 20 30
(%)
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問 17 「名古屋市自転車の安全で適正な        問 18 あなたは自転車の事故に備えた 

利用の促進に関する条例」により平成            保険に加入していますか。 

29 年 10 月 1 日から自転車損害賠償 （○は１つ）【総数 714 件】 

保険等の加入が義務化されましたが、      

ご存知ですか。（○は１つ）         

【総数 714 件】 

問 19 「名古屋市自転車の安全で適正な    問 20 あなたは、自転車利用時にヘル

  利用の促進に関する条例」において       メットを着用していますか。 

  自転車利用時に６５歳以上の方はヘル      （○は１つ）【総数 714 件】

  メットを着用するよう努めなければ

ならないと定められていますが、ご

存知ですか。（○は１つ）

【総数 714 件】

知らない
173名
24.2%

知っている
529名, 74.1%

無回答 12名, 1.7%

加入しているか

わからない

75名, 10.5%

加入していない

238名, 33.3%

自転車の保険に
加入している

（他の保険の特約
等で備えているも
のも含む）
368名, 51.5%

無回答 33名, 4.6%

知らない
561名
78.6%

知っている
140名
19.6%

無回答 13名, 1.8%

着用している

7名, 1.0%

着用していない
439名, 61.5%

無回答 15名, 2.1%

自転車を
利用しない
（乗らない）
253名, 35.4%
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問 21 ＜40 歳以上の方にお聞きします。＞    問 22 中保健センターに「子育て総合相 

認知症や要介護状態になったときに、          談窓口(子育て世代包括支援センター）」 

いきいき支援センターなどの相談先が     があることをご存知ですか。 

あることをご存知ですか。     （○は１つ）【総数 714 件】 

（○は１つ）【総数 479 件】 

問 23 子育てしやすい社会を作るため    問 24 あなたは、近隣住民との「ご近所

  にはどのようなことにより力を入れ      づきあい」がありますか。（○は１つ） 

  てほしいですか。（○は１つ）         【総数 714 件】

  【総数 714 件】

知らない
260名
54.3%

知っている
208名
43.4%

無回答 11名, 2.3%

知らない
447名
62.6%

知っている
237名
33.2%

無回答 30名, 4.2%

多様な保育サービスの充実や、

放課後児童に対する施策の充実

（126件）

安心して出産や子育てができる

医療サービスの充実（90件）

経済的な支援の充実（児童手当

制度の充実や税制度での優遇な

ど）（166件）

子育てしやすいまちづくり（住環

境や遊び場・公園の整備など）

（110件）

子育てについて相談できる機関

やサービスの充実（68件）

その他（91件）

無回答（63件）

17.6

12.6

23.2

15.4

9.5

12.7

8.8

0 10 20 30
(%)

いいえ
405名
56.7%

はい
295名
41.3%

無回答 14名, 2.0%
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＜問 24 で「はい」と答えた方に        ＜問 24 で「いいえ」と答えた方に 

お聞きします。＞               お聞きします。＞ 

問 25 あなたの「ご近所づきあい」で、    問 26 「ご近所づきあい」がない理由に 

該当するものに○をつけてください。 ついて該当するものに〇をつけてく

  （○はいくつでも）【件数 295 件】       ださい。（○はいくつでも）

【件数 405 件】

問 27 あなたは、日常生活で困った       ＜問 27 で「いる」と答えた方に

ことを家族以外に相談できる人が        お聞きします。＞ 

いますか。（○は１つ）           問 28 該当する人に○をつけてくだ 

【総数 714 件】                さい。（○はいくつでも）

【件数 505 件】 

買い物、通院など日常生活

を通した知り合い（161件）

町内会、老人クラブ、子ども

会など地域の活動（138件）

学校活動、PTA活動（41件）

子育てサロン、高齢者サロン

などの集いの場（17件）

その他（32件）

無回答（2件）

54.6

46.8

13.9

5.8

10.8

0.7

0 10 20 30 40 50 60
(%)

必要性を感じないから

（182件）

わずらわしいから

（76件）

引っ越してきたばかり

だから（64件）

地域活動に参加する負

担が大きいから（46件）

その他（107件）

無回答（8件）

44.9

18.8

15.8

11.4

26.4

2.0

0 10 20 30 40 50
(%)

いない
197名
27.6%

いる
505名
70.7%

無回答 12名, 1.7%

友人（414件）

（近隣住民ではない）

近隣住民（105件）

その他（49件）

無回答（24件）

82.0

20.8

9.7

4.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(%)
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問 29 あなたは、地域活動やボランティア    問 30 あなたは、「広報なごや中区版」 

活動に参加したいと思いますか。        をお読みいただいていますか。 

   （○は１つ）【総数 714 件】          （○は１つ）【総数 714 件】 

問 31 今後、「広報なごや中区版」で、   問 32 あなたは、区役所の催し・イベント 

  どのような記事を読みたいですか。     等をどのような手段でお知りになりまし 

  （〇はいくつでも）【総数 714 件】     たか。（〇はいくつでも）【総数 714 件】 

進んで参加したい

（すでに参加している）

51名, 7.1%

参加したくない
212名, 29.7%

条件があえば
参加したい
419名, 58.7%

無回答 32名, 4.5% 毎月、すべ
てを読む
90名, 12.6%

毎月、興味の
ある記事のみ
を読む

279名, 39.1%

無回答 21名, 2.9%

読んだこと
がない

160名, 22.4%

年に数回
は読む

164名, 23.0%

イベント情報（369件）

防災（298件）

福祉や健康づくり

（221件）

歴史・文化等の魅力

（208件）

交通・生活安全

（179件）

環境衛生（172件）

子育て・教育（130件）

その他（20件）

無回答（54件）

51.7

41.7

31.0

29.1

25.1

24.1

18.2

2.8

7.6

0 10 20 30 40 50 60
(%)

広報なごや（458件）

家族・知人（141件）

区公式ウェブサイト（58件）

区役所以外の施設（42件）

（生涯学習センター、社会福祉

協議会、コミュニティセンター等）

区役所の情報コーナー（32件）

区役所等の会議（2件）

その他（63件）

無回答（85件）

64.1

19.7

8.1

5.9

4.5

0.3

8.8

11.9

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)



12

問 33 あなたが、区役所の催し・イベントを知るために力を入れてほしい情報提供手段は

何ですか。（○はいくつでも）【総数 714 件】 

問 34 区役所からの区民の皆様への催し・イベントなどの情報提供についてどのように感

じますか。（○は１つ）【総数 714 件】 

問 35 については別紙をご覧ください。   

広報なごや（389件）

ＳＮＳ（フェイスブック等）（206件）

区公式ウェブサイト（156件）

区役所以外の施設（53件）

（生涯学習センター、社会福祉

協議会、コミュニティセンター等）

区役所の情報コーナー（32件）

区役所等の会議（2件）

その他（35件）

無回答（73件）

54.5

28.9

21.8

7.4

4.5

0.3

4.9

10.2

0 10 20 30 40 50 60
(%)

やや不満

61名, 8.5%

普通
487名, 68.2%

無回答 48名, 6.7%

不満 26名, 3.6% やや満足

62名, 8.7%

満足 30名, 4.2%



別紙

問６ 中区に「魅力」や「愛着」を感じるために、あなたが行政に望むことは何ですか。 

主な意見抜粋 

・ 災害避難の際、学校体育館だけでなくビジネスホテルなども開放してほしい。 

・ 地下鉄の駅のエレベーター設置など高齢者や病気の人にやさしい街づくり。 

・ 保育園・学童保育・トワイライトの拡充など、働いていても安心して子どもを育てることができる

街づくり。 

・ 人が集まるための商業イベントやスポーツイベント、地域住民主体のイベントなど、魅力あるイ

ベントを増やしてほしい。 

・ 安心して過ごせように、犯罪減少に取り組んでほしい。 

・ 繁華街での交通ルールの取り締まり強化。 

・ 堀川と新堀川の水をきれいにし、市民が癒される場所にしてほしい。 

・ 子どもが遊べる安全できれいな公園がほしい。 

・ 外国籍区民との交流や、地域参画ができる場がほしい。 

・ 名古屋城だけでなく名古屋の下町の歴史や文化をアピールする仕掛けがあると良いと思います。 

・ ゴミのカラス対策に取り組んでほしい。 

・ 交通の利便性は良いが、無料駐輪場を増やしてほしい。 

・ 観光名所が名古屋城ぐらいしかないので、もっと観光名所や名物になるものがあればよいと思う。 

・ 区の情報がわかりにくく、いつ発信されているかも伝わってこないので、民間の企業に協力を得 

て対応してほしい。区民に情報をもっとＰＲしてほしい。 

・ 区の名所を知れる方法（広報誌など）があるとよい。 

・ 新型コロナウイルスが心配なので、区民が一丸となって力を合わせて乗り切っていける感染対策

を願いします。 

問 35 中区役所・中保健センターに対するご意見・ご要望 

主な意見抜粋 

・ 災害が発生した場合、どこに避難すればよいのか知らないので、積極的に周知してほしい。 

・ 子どもが遊べる公園や屋内広場の拡充に力を入れてほしい。 

・ 区役所、保健センターで楽しそうなイベントを増やし、気軽に足を運べるところにしてほしい。 

・ 住みやすい町で良い。 

・ 新堀川のにおいがひどいので、早急に対応してほしい。 

・ 広小路通りは中区のメイン通りであり観光客も多いので、花・アート樹木などでいつも美しい街

づくりに力を入れてほしい。 

・ 地域に暮らす外国人も多いので多言語での情報発信を増やしたり、日本語学習のフォローがあ

ればよいと思う。 

・ 区役所ビルを取り壊し、区役所のすぐみなみのコインパーキングと一体再開発してほしい。 

・ 海外からの観光客に対して、もっと分かりやすい案内表示を増やしてほしい。 

・ 区役所の開庁時間を拡大して、土日もしくは夜間も対応してほしい。 

・ 新型コロナウイルスの中区における感染拡大状況や、中区が行っている対策について発信して

ほしい。 

・ 区民の声が聞けるので、今後もこういったアンケートをしていった方がいいと思う。 


